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  ٢ y  y  y  y س

                                     :�������������א���

  ويرمز لها بالرمز) نهاية( مفردها 
  ل=  )س( نهـا ق

  

  :تقرأ
  .تساوي ل) ا(عندما س تؤول إلى ) س(نهاية ق

                ::::تعنيتعنيتعنيتعني
إن قيمة الاقتران  ف ا أنه كلما اقتربت س من 

  . تقترب من ل)س(ق
  
  

  :���ن��������) ا (���
א��
א
  )س(نهـا ق : جهة اليمين) ١
  
  )س(نهـا ق : جهة اليسار) ٢
  

  )س(نهـا ق
  

  )س(نهـا ق
  

  )س(نهـا ق
  

  ل  ل  ل

  )م.غ(غير موجودة   ك  ل

  م .غ  م .غ  ل

  م .غ  ك  م .غ

  م .غ  م .غ  م .غ
        

        ::::ملاحظة هامةملاحظة هامةملاحظة هامةملاحظة هامة
        ::::إذا كانتإذا كانتإذا كانتإذا كانت

  موجودة)  س(نهـا ق)         س(نهـا ق)= س(نهـا ق) ١

  
  ل   ) =س(ل          نهـا ق)= س(نهـا ق)= س(نهـا ق) ٢
  

  م   .غ) = س(نهـا ق)          س( نهـا ق≠) س(نهـا ق) ٣

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

�ول����د�א��������������������������������.����!א ���אم�א
  :مثال�

               ٢> س    س٢   )=س(إذا كان ق
   ٢<  س١+                    س

  )س(جد نهـا ق
     

   الحل�

  ١,٩  ١,٩٩  ١,٩٩٩  ٢    ٢,٠٠١  ٢,٠١  ٢,١  س

  ٢,٩  ٢,٩٩  ٢,٩٩٩    ٤,٠٠٢  ٤,٠٢  ٤,٢  )س(ق

        ٣) =س( نهـا ق              ٤) =س(هـا قن
  

)             س( نهـا ق≠) س(وبما أن  نهـا ق
  

  م.غ) س(فإن  نهـا ق
  

  .إيجاد النهاية من خلال الرسم* 
  
  
  
  
  
  
  

  ١ل = )س(نهـا ق ≠ ٢ل = )س( نهـا ق 
   
   ٢ل = )أ(ق   أما  م.غ = )س( نهـا ق 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ١ل = )س(نهـا ق = )س( نهـا ق 
   
   ٢ل = ) ا(ق أما ١ل = )س(ق نهـا  
  

   ا y س

 
 

 

 

 

   +ا yس

   ا y س

  ا y س   +ا y س

 

  ٢ y +س

  ا y س

 اااا

  ٢-  y س

  ٢-  y س  ٢ y +س

  ٢ y س

 

٢ل  

١ل  

 ا

 ا

٢ل  

١ل  

   ا y س

   ا y س   +ا y س   ا y س

   ا y س   +ا y س   ا y س

   +ا y س   ا y س   ا y س

   +ا y س   ا y س

   ا y س

   +ا y س

   ا y س
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  ::::ملاحظة مهمةملاحظة مهمةملاحظة مهمةملاحظة مهمة
  ا= معرفاً عند س) س(ليس بالضرورة أن يكون ق����

 حتى تكون النهاية موجودة

  وإذا كان معرفاً ليس بالضرورة أن تكون �
   الصورة= النهاية 

  
  

  
  
  
  
  
  

  
  صفر) = س(     نهـا ق١-) = س(نهـا ق

  

  م  .غ) س(نهـا ق
    

  ١-) = ا( قأما
  

  :اعتمد على الشكل التالي لإيجاد ما يلي����
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ١) = س( 
�ــ
 ق�
  
  م.غ  )س(
�ــ
 ق �
  
  } ٤ ، ٢ ، ٠ ، ١-  {J ام           .غ)  س(
�ــ
 ق:  ا ����
  
� ، [Jا         ١) = س(
�ــ
 ق:  ا ������ ١- {��   )٢{  
  
  }٤{ ��  ]٢، ٠ ( J ا         ١) = س(
�ــ
 ق:  ا��� �
  

 }٤ ،١-{ ��  )٢ ، ١( �� )١، ٠ [J ا        ١) =ا(ق:  ا��� �
  
 }١{ - ) ٢ ،٠ (J ا        ١) = ا(ق) = س(
�ــ
 ق : ا��� �

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ::::ملاحظة مهمةملاحظة مهمةملاحظة مهمةملاحظة مهمة
فإن النهاية ]   ب، ا[معرفاً على ) س(إذا كان ق

  .العامة عند أطراف الفترة غير موجودة

  م.غ) س(هـا قن&  م  .غ)  س(نهـا ق �    
  
 موجودة)  س(نهـا ق&  موجودة )  س(نهـا ق#"!    

  
        

  : حساب النهاية
  ���/��.�א-,�+*(:�)���!�'&%א��א$�ود)�١

  ) ا(ق) = س(    
�ــ
 ق
  

  :لذلك فإن
 ٥= ٣+٢ = ٣+٢)١-(٢ = )٣ +٢س٢(نهـا 

  

   ٩ = ١-  - ٨ = ٣)١- (-٨ ) =٣س -٨(نهـا 
 

  ٢=  =                    =              نهـا 
 

                    ٧)١+٢-= ( ٧)١)+١- (٢(= ٧)١+س٢(نهـا 

) =                 -١- = ٧)١   

      ١٧ ) =١٧(نهـا 
                      

  

  :مثال�
،  ]٢، ١- [JJJJ س  ،٣+٢س) = س(إذا كان ق  

 �Mأو:  

  ٤= ٣ + ٢)١) = (١( ق) =س( قنهـا) ١
  

�ف ()�ة) ٢(&ن (م  . غ) =  س( قنهـا) ٢+(.  
  

  ٤ = ٣+١ = ٣ +٢)١-) = (١-( ق) =س( قنهـا) ٣
  
  

  :مثال�
 * ,R �M)أ (!� � ,$�:  

١ ( Sنهـاإذا آ�ن) ١٢) = س+ ٢س  

  
  
  

  ١ y س

  ٤ y س

    اy س

٢ 

١ 

١- ١  

-١  
٣ ٤ ٢ 

   ب y س

  ١- y  y  y  y س

  ١- y  y  y  y س

  ٣ y  y  y  y س

 ١+ س ٣
٥ 

١) + ٣(٣ 
٥ 

١٠ 
٥ 

  ١- y  y  y  y س

  ٢ y  y  y  y س

  ١ y  y  y  y س

  ٢ y  y  y  y س

  +١- y  y  y  y س

 

١ 

 ا

-١  

   ا y س   +ا y س

   ا y س

   +ا y س

   ا y س

    اy س

٢ 

  بy س   ا y س

   +ا y س

   ا y س

    اy س
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  الحل�

  ١٢) =ا + (٢)ا) = (س+ ٢س(  نهـا 
  ٠ = ١٢ –) ا + (٢)ا (                    

  ٠) = ٣ – ا) (٤+  ا (                   
   ٣= ا        ٤-=  ا                     

        

٢( Sنهـاإذا آ�ن )٢)=٥+ساااا ٢+٣س                           

  الحل�

  ٢ =٥ + ا٢ + ١) =٥ +س  ا٢+ ٣س(  نهـا 
  ٢=   ا٢ + ٦                                         
  ٤-=  ا ٢                           

          ٢-=  ا                             
           

٣( Sنهـاإذا آ�ن )٧)=١+ س ٧ – ٣س                          

  الحل�

  ٠= ٦ –  ا٧ – ٣)ا(     

  )٦(أ:4 89ا67 ا#45 ا#012/  = ا            


 G ١- = ا     <=>�?(#  


د#@)١+ ا(   B2#أ:4 89ا67 ا   

�  )٦ – ا – ٢ا   (CD67 ا
B#2@(اEF#
<(   

  ٠) = ٢ + ا( )٣  – ا   (

   ٢- = ا       أو   ٣=  ا   

  E  ا g}  -٣، ١- ، ٢{  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :)���!�א��
אن�א-�1/2)�٢
  :معرفاً بأكثر من قاعدة فإن) س(إذا كان ق

   
    )=س(ق نهـا
  
                        : مثال�

  )=   س(إذا كان ق

                     

  :جد
  )س(ق نهـا) ٢       )س(ق نهـا) ١
   

  )س(ق نهـا) ٤         )س(ق  نهـا)٣
  

  )س(ق نهـا) ٥
  

  ) س(ق
  

   الحل�

     ٤  =١)+١(٣)=١+س٣(نهـا  = )س(نهـا ق) ١
  

    ١٢ =٣ +٩=  )٣+٢س(نهـا  = )س(نهـا ق) ٢
  

  ١٦-)=٨-(٢=٢)٢-(٢)=٣س٢(نهـا= )س(نهـا ق) ٣
  

   تحولy ) س(نهـا ق) ٤
  

  ٢-= ١+ ٣-) = ١+س٣(نهـا =)س(نهـا ق   
  

  ٢- = ٣)١-(٢ =٣س٢ا نهـ =)س(نهـا ق   
  

EEEE ٢- = )س(نهـا ق  
  

   تحولy ) س(نهـا ق )٥

   ٧ =٣ +٤) = ٣ +٢س( نهـا = )س(نهـا ق  
     

  ٧ =١ +٦ =  )١+س٣( نهـا = )س(نهـا ق 
        

EEEE ٧  =)س(نهـا ق  
  

  ١    y y y y س

 

  ١ y س
 

  ١ y  y  y  y س

 

  ٣ y  y  y  y س

 

  ٢- y  y  y  y س

 
 y y y yس

-
١  

  ٢٢٢٢ y  y  y  y س

  ٣+٢س  ١+س٣  ٣س٢

١- ٢  

   نقطة عاديةاعندما      يض مباشرتعو
  نقطة تحولاعندما  نجدها من الجهتين

  ٢>           س ٣+٢س
  ٢ NNNN س NNNN ١-           ١+س٣
  ١- <              س ٣س٢
  

  ١ y س

 
  ١ y س

 

  ٣ y س

 
  ٣ y س

 

  ٢-  y س

 
  ٢-  y س

 

  ١-y س

  ١-y س  +١-y س

  ١-y س

  ١-y س

  y٢ س

  y٢ س  +y٢ س

  y٢ س  -y٢ س

  y٢ س

٣ 

    اy س

    اy س

    اy س

  ١-y س
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٤ 

 ٢-س٥    ٢+ س٣

 ٢   

 ٢-س٥  

    : مثال�
                      

  ) = س( قإذا كان
  

  ) س(نهـا قجد 
  

   الحل�
  ) س(       ق

  

  ٥= ٣ +٢) = س٣+ ٢( نهـا = )س(نهـا ق
  

  ٤ = ١ -٥= ) ٢ س-٥( نهـا = )س(نهـا ق
  

  م .غ) س( نهـا ق
  

    : مثال�
                      

  ) = س( قإذا كان
  

  )١-(ق)  ٢        )س(نهـا ق)  ١جد 
  
  

   الحل�

  ٥= ٣+٢)١-(٢)=٣+ ٢س٢( نهـا=)س(نهـا ق ) ١
  

  ٧) = ١-(ق) ٢
  

    : مثال�
                      

  ) = س( قإذا كان
  

  ) س(نهـا ق )٢      ) س(نهـا ق ) ١ جد
  

  ) س(نهـا ق )٣   
  

   الحل�

  ١ + ا< س N ا        ا] = س[
  

 = [      ]١        ١N >      ٢  
  

                    ٢ N  ٤  < س  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 [      ]≠١ G س J  ٤، ٢ [–ح(  
  
  

  ٣ = ٢ – ٥)= ٢ -س٥( نهـا = )س(نهـا ق) ١
  

   تحولy) س( قنهـا) ٢
  

  ٨ =)٢+ س٣( نهـا = )س(نهـا ق         
     

  ٨) = ٢ –س ٥( نهـا = )س(نهـا ق        
        

        

EEEE ٨  =)س(نهـا ق  
  

   تحولy) س(نهـا ق) ٣
  

  ١٨ = )٢ –س ٥( نهـا = )س(نهـا ق         
  

  ١٤ = )٢+ س ٣( نهـا = )س(نهـا ق         

  

EEEE م.  غ =)س(نهـا ق  

  

    : مثال�
                      

  ) = س( قإذا كان
  

  ٢ =)س(نهـا ق: الحل�      )س(نهـا ق ) ١ جد
     

  م.غ =)س(نهـا ق: الحل�      ) س(نهـا ق )٢    
     

  ٥  =)س(نهـا ق: الحل�       )س(نهـا ق )٣    
  
  

    : مثال�
                      

  =  )س( قإذا كان
  

   موجودة ) س( نهـا قبأنعلماً  اجد قيمة 
  
  

  س

٢ 

  MMMM١   س  س   ٣ +٢
  ١<   س       ٢ س-٥

١ 
 ٢ س– ٥ س٣ + ٢

  +y١ س

  -y١ س

  y١ س

  y١ س

  y١ س

  ١- ≠      س ٣+٢س٢
   ١-=   س        ٧   

  y y y y١١١١ س

  ١-yyyyس 

-١  
 ٣ + ٢س٢ ٣ + ٢س٢

٧ 

  ١    ] =   [       ٢ +س٣
    ١ ≠    ]   [       ٢ -س٥

  y y y y١١١١ س

 س 
٢ 
 س 
٢ 

  y y y y٢ س

  y y y y٤٤٤٤ س 

  س

٢ 

  س
٢ 

  y١ س  y y y y١١١١ س

  y y y y٢ س

  y٢ س  -y٢ س

  y٢ س

  y٢ س  +y٢ س

  y y y y٤ س

  y٤ س  +y٤ س

  y٤ س  -y٤ س

  y٤ س

  ١ NNNN| ١-س       |١+ ٢س
١| > ١ –س        |١- س ٣  

  y y y y١١١١ س

  y y y y٠ س

  y y y y٢ س 

  y١ س

  y٠ س

  y٢ س

  ٢ MMMM     س ٣+ ٢ساااا
٢<        س ا+ س ٣  

  y y y y٢ س 

)س(ق  

٤ 

  ١-yس   ١-yس 



 

 

   ا������ت وا��
�ل                                               ا�
	�ة ا�و��                               
   

ذ 
���

ا�
د 
�ا
أ�

 :
�ــ
�

ع 
ــ�

ــ

�

 ا�
�ذ
ـــ

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

�
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
 ـ
!�
 ا�
"ع

#�
ا

     

  -�ب> ا�&�ن� ا�– �8 1 أب
 رض� ا��8�ري – خ"�+* ا�4
ق –�1 �0,�ت �"آ. ا�-,+* ا�()"اء ا�&%�$� 
  ٠٧٨٥٣٠٧٥٥٦:           خ!
ي٤١٣٠٥٧٥: ه��=

�� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
�        

 

   الحل�

  )س( نهـا ق= )س(نهـا ق
 

  ) ا+س ٣( نهـا = )٣+٢سا(نهـا 
 

   ا + ٦ = ٣ +  ا٤      
  ٣ – ٦ = ا –  ا٤    
 ١=  اG  ٣ =  ا٣     
  

    : مثال�
                      

  =) س( قإذا كان
  

   ٥) =س(قنهــا  علماً بأن ، ب ااااجد 

   الحل�
  
  

  ٥=  )س(نهـا ق               ٥=  )س(نهـا ق
  

  ٥ =) ا٢-س ٣(        نهـا٥)=٥+ب س٢ +٢أس (نهـا
  

  

  ٥ =  ا٢ – ٣            ٥ =٥+ ب ٢+ ا
  ١-=  ا٢y =  ا٢-              ٠= ب ٢ + ا
 

 EEEE -٠=ب٢ +١  
  =   ب y ١=  ب ٢        

  

  : تدريب�
                      

       =) س( قإذا كان

  
  

  ٧= )س( قب علماً بأن نهـاجد أ، 
  ١-=   ب،٥ = ااااا#?8اب  � 
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إعادة تعريف الاقتران : الطريقة الأولى) ١

  .والتعامل معه كمتشعب
   

  |٢+ س |-| س|٣) = س(ق: مثل
  )س(نهـا ق) ٢)      س(نهـا ق )١  :جد

    

  )س( نهـا ق)٣       
  

   الحل�

  
  
  
   
  

  ٢ = ٢ -٤) = ٢-س ٤-(نهـا  = )س(نهـا ق) ١
  

   تحول)=س(نهـا ق) ٢
            

                    ٢-) = ٢–س٢ ( نهـا =)س(نهـا ق          

           ٢-)= ٢–س٤- ( نهـا =)س(نهـا ق          
                                

EEEE ٢-  =)س(نهـا ق  
  

    ٦ = ةموجود = )س(نهـا ق) ٣

  
  

  |)س(هـ|) = س(ق  :الثانية الطريقة) ٢

  
   = )س(هـا قن
  
  

   : مثال�
    |٧ – ٢س٢|نهـا )١ :جد

  )|٢+س |-| س|٣( نهـا) ٢    

     |١-س |٣- ٢س٢ نهـا )٣     

  ٢>ب       س ٣+ س اااا
  ٢< أ   س+ ب س + ٢س

  -y٢ س  +y٢ س

  y٢ س  y٢ س

  ١ MMMM   س ٥+ب س ٢+٢ساااا
  ١<              س   اااا ٢ -س ٣

  -y١ س  +y١ س

  -y١ س  +y١ س

 ١   
٢  

  y y y y٢ س

  y y y y٠ س 

  y y y y٢ ----س 

  y y y y١ ––––س 

)٢+س (–) س(٣     )٢+ س (- ) س- (٣     )٢-س-  (–)  س-(٣

  ٢-  ٠  

٢+ س٢ -    ٢ - س ٢ ٢  ٢ –س ٤ -   

  ٢-  ٠  

  y١ –س   y y y y١ ––––س 

  y y y y٠ س 

  y y y y٠ س   +٠ y y y yس 

٠ y y y yس 
-

  
  y y y y٠ س 

  y٠ س

  y y y y٢ ----س 

  اااا yyyyس

  ٠>)  اااا(هـ ))   س(هـ (نهـا 
      ٠<) اااا(هـ ))  س(هـ -(نهـا 

  ٠) = اااا(نعيد التعريف       هـ 

   ااااyyyyس

  اااا yyyyس

  yyyy١س

  ١-yyyyس

  ١-yyyyس

٥ 

 )س(ق 
  y١ س
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   الحل�

  ٥ =٧+٢- ) = ٧+٢س٢-( نهـا = |٧ – ٢س٢|انهـ )١
  

  )|٢+س |-| س|٣(نهـا) ٢
   ٢- س –س ٣ – نهـا)= ٢+س (–) س-(٣ نهـا= 

  

   ٢ = ٢ – ٤) =٢-س ٤-(نهـا= 
  

     |١-س |٣- ٢س٢ نهـا )٣
  )١+س- (٣ – ٢س٢ نهـا= 
  ٤-= ٣ – ٣-٢ =٣-س ٣+  ٢س٢ نهـا= 
   
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

�د�>;8:)���!�א�
אن)�٤=�>'?�:  
 إعادة تعريفه والتعامل معه :الطريقة الأولى) ١

  .كمتشعب

  ]   س  - ٣) = [س(ق: مثل
)     س( قنهـا   )   س( قنهـا  )    س( قنهـا

      

   الحل�
  

  ٢) = ٢(نهـا    =)س( قنهـا) ١
  

  !!؟ تحولyyyy) س( قنهـا )٢
  

  ٢)=س(،  نهـا ق١)=  س(  نهـا ق
  

    م. غ ) س(قنهـا  فإن 
                             

       م.غ) = س( قنهـا) ٣
  

  ])س(هـ)= [س( إذا كان ق:الطريقة الثانية) ٢

  حيث    لوحده 
  :ب فإن + س اااا) = س( هـ

  
                      

  =  ) س( قنهـا
  

  :م فإن. غ  ]ب+ أس[ نهـا وإذا كانت 
         

  ]=  ب+س اااا [نهـا

  

  )١-الصورة (صفر ] =      س -٣[ نهـا : لا حظ
  

  )الصورة  (٢] =      س -٣[ نهـا         
  

    : مثال�

  :جد النهايات التالية

       (      ) ]٢+٣  [  = ]س٢+٣[نهـا ) ١

] =                      ٣ -       [     
]   =                       = [      ٢  

  y١س  yyyy١س

  ١- yyyyس

  ١-yس

  ١- yyyyس

  ١-yس

  ١-yس

  ١-yس

  ١-yس

 ١   
٢ 

  yyyy٤س  yyyy٢س  yyyy١س

)٦، ٤[  

EEEE 

  ٠ ٦ ٢ ٤ 

٢ ١ 

)٠،٢(  ]٢،٤[  

  y١س  yyyy١س

  yyyy٢س

  yyyy٤س

  ص    OOOO) اااا(هـ        ) ]اااا(هـ [
  صJJJJ) اااا(هـ             م.  غ

  ١سyyyyس

  )أ(ا اتفق الاتجاه مع إشارة إذ: الصورة

 )أ(إذا اختلف الاتجاه عن إشارة : ١ -الصورة 

 
١سyyyyس

+  

 ١   
  +yyyy٤س ٢

yyyy٢س
-  

 ١   
٢ 

   ١-   yyyyس
٣ 

-١   
٣ 

 ٢  
٣ 
 ٧   
٣ 

  ااااyyyyس

٦ 

  y٢س  +y٢س

  y٢س
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  ]١ -      -= [] ١ - س[ـا ـنه) ٢
                        = = [      ] -٣  

  م. غ=]١+ س٢ [ـا ـنه )٣
  

  )الصورة (٤] = ١+ س ٢[لأن نهــا 
  

   )١ –الصورة  (٣ ] =١+ س ٢[أما نهــا 
  

  )١ –الصورة  (٢- ]=     س- ١[ـا ـنه )٤
  

  ١   ] = ٢= [     ]٠,٦ + س٢  [ـا ـنه )٥
  

  نجدها من الجهتين  )١ –] ١+س . [س( ـاـنه )٦
  

  ١ = ١ – ٢ ×١) = ١ -]١+س. [س(ـاـنه   
  

  EEEE = ١ – ١ ×١) = ١ -]١+س. [س(ـاـنه   
  

  م. غ) ١ -]١+س. [س(ـاـنه   
  
    نجدها من الجهتين]س[٢ ـاـنه )٧
   ١ = ٠)٢( = ]س[٢ ـاـنه   

  

  =  ١-)٢(  =]س[٢ ـاـنه   
        

E م. غ]س[٢ ـاـنه  
  
   نجدها من الجهتين]) ٣ –س ٢ [– ]١+س٢([ ـاـنه )٨

  ٤) = ٣- (– ١] = ٣-س ٢ [–] ١+ س ٢[ ـاـنه   
  

  ٤) = ٤- (– EEEE] = ٣-س ٢ [–] ١+ س ٢[ ـاـنه   
  

        EEEE ٤] = ٣ –س ٢ [–] ١+ س ٢[ ـاـنه  
  

  ])٣ –س ٢ [– ]١+س٢([ ـاـ نه :	\ ]خ"�
  

  ) ٣-] س٢ ([– ١] + س٢[ ـاـنه       =  
  

  ٣+] س٢[  – ١] + س٢[ ـاـنه       =  
   

  ٤) = ٤( ـاـنه       =  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    : مثال�

  )= س(إذا كانت ق
  
  

  

  )١ -الصورة (١-] =  س-٢[نهــا) = س(ق نهــا
  

  | س-٢ |نهــا) = س(ق نهــا
  

  EEEE = ٢ – ٢) =  س-٢ (نهــا
        

EEEE م. غ ) س( قنهــا  
  

    : مثال�
!78����:A5���78B)�اااا�(� �

   صOOOO    اااا   ،   ٢] =  ا ا ا ا+س  [نهــا) ١

  ٢] = ا    +١] = [ ا+س   [ـاـنه    

               ٢ N ٣<  ا + ١  
               ١ N  ٢<  ا  
   صO     ا لكن)٢، ١ [J ا              
  ) ٢، ١ (J ا              

  

       ص JJJJ اااا   ،   ٣] = س - اااا [نهــا) ٢

  ٣ = ١ –) ١ – ا] = ( س- ا [نهــا   

  ٣ = ٢ – ا                            
  ٥  =ا                              

  

  ص JJJJ ا  ،    ٣] = اااا+ س ٢[ نهــا) ٣
      

  ٣ = ١ – ))ا) + (١(٢(] = ا + س٢ [   نهــا

  ٣ = ١ – ا + ٢                          
  ٣=  ا + ١                          

  ٢=  ا                          
  

    ٢] = ١+س [ نهــا) ٤
        

  ٢] = ١+  ا= [ ]١+س  [نهــا   

                  ٢  N ٣ < ١ + ا  

                  ١ N ٢<  ا    

  م.غ]١+س[ نهــا  ���)٢، ١ [JJJJ ا                   

                 E ا JJJJ )؟؟)٢، ١   
  

   ٤   ----    yyyyس
٣  

 ٤   
٣ 

 -٧   
٣ 

  ٣       yyyyس   
٢  

  ٣       yyyyس   
٢  

+  

  ٣       yyyyس   
٢  
-  

 ٢  
  +yyyy٣س ٣

  ٧[yyyy٠س

  yyyy١س

  +y١س

  -y١س

  y١س

  yyyy٠س

  +y٠س

  -y٠س

 ١  
٢ 

  y٠س

  yyyy٠س

  +y٠س

  -y٠س

  y٠س

  yyyy٠س

  y٠س

  y٠س

  y٠س

  ٢< س |      س-٢|
          ٢> س]       س-٢[

٢ 

] س-٢[ | س-٢|   

  +y٢س  +y٢س

 ٢  -y٢س

٢ - س    س-٢ 

  -y٢س

  y٢س

  y٢س

  yyyy١س

  y١س

  +yyyy١س

  +y١س

  -yyyy١س

  -y١س

   ا ا ا اyyyyس

   اyس

  ١ yس

٧ 
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  )= س(ق
  

    صOOOO اااا موجودة، حيث) س( إذا كانت نهــا قااااجد 
  
   الحل�

  

  ) س(نهــا ق) = س(نهــا ق
  

  ])س [– ٥(نهــا = ]) س[٣ + ١ (نهــا 
  
   ]ا [– ٥ = ]ا[٣+  ١
  
  ١ – ٥] = ا] + [ا[٣
  
  ٤] = ا[٤
  
  ١] = ا  [
  
١N٢ <  ا  
  
   صO  ا،  #"!) ٢، ١[J ا
  
  ) ٢، ١ (J ا
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

� �

� �

٥�(!���(DEF�  ) س( هـ  ) = س(ق  :�א��
אن�א
  

  بالتعويض المباشر: الجذور الفردية) أ
   
  ٢-  =٨ -    =٩ – ١   =   ٣ س-  ١    نهــا) ١
  
  

  ١ =   ١   =  ٢ – ٣    =   ٢ – س ٣    نهــا) ٢
  
  

  E   =  E    = ٤ – ٤   =  س٢ + ٢س    نهــا) ٣

  
  

     عندما ن عدد زوجي: الزوجيةذورالج) ب

  
  ) =س( قنهــا

  
  

  ٣     = ٩=     ٩ + ٤=    ٥ + ٢نهــا   س) ١
  

  )غير معرفة( ٢- لأن الناتج   م. غ=  ٥ –س ٣نهــا   ) ٢
  

  ٦ = ٣+٣=   ٩    +٣=   ٥+ س٢  + ٣نهــا ) ٣
  

   ندرس المجال ، ٦ –س ٣نهــا   ) ٤
  

  ٢= س   � ٠ = ٦ –س ٣   

  
    

  ٠ =  ٦ – ٦ =    ٦ –س ٣  ـاـنه   
  

  م .  غ ٦ –س ٣  ـاـنهأما 

  

  م.  غ ٦ –س ٣   ـاـنه  

  
  

   ٠= س   � ٠=٢ندرس المجال   س   ٢  س ٤نهــا  ) ٥
  

E صفر = ٢س  ٤  اـنه = ٢س  ٤  اـنه          
  

E صفر   = ٢س  ٤  اـنه  

  

  اااا> س ]     س[٣+ ١ 
 اااا< س ]      س [– ٥ 

  ا yyyyس

   ا yس   + اy س

   + اy س

 ن

  ٣ yyyyس

٣ ٣ ٣ 

  ١ yyyyس

٥ ٥ ٥ 

  ٢- yyyyس

٧ ٧ ٧ 

  ا yyyyس

  ٠>) ا(  هـ عندما   تعويض مباشر
  ٠<) ا(  هـ عندما  غير موجودة   
  ٠) =ا(  هـ عندما  ندرس المجال  

  ٢- yyyyس

  ١ yyyyس

  ٢ yyyyس

  ٢ yyyyس

  +٢ yس

٢ 
 ٦ –س ٣  - - - - + + + + 

  -٢ yس

  ٢ yس

  ٠ yyyyس

     ٠   
 + + + 

  

 + + + 
  

  -y٠س  +٠ yس

  ٠ yس

٨  

   ا yس
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     ندرس المجال  ١+س ٤ – ٢س٤    نهــا  ) ٦
  

  ٠ = ١ + س٤ – ٢س٤                           
  ٠) = ١-س ٢) (١ –س ٢(                                 

                              

  = س                           
  
  

E صفر    = ١+س ٤ – ٢س٤  نهــا  
  
  

     ١+س ٤ – ٢س٤    نهــا    :	\ ]خ"�
  
   

 =
  ٢ )١ –س ٢ (   
�ــ
)  = ١ –س ٢ ) (١ –س ٢   (
�ــ

  
 = 
  = س y ٠= ١ –س ٢|               ١- س ٢|
�ــ
  
  
  
�
  E )=١- س٢(
�ــــ
 = | ١- س٢| ــ
 ــ
  
  

 
  E) = س٢ -١( ــ
ـ
�= | ١- س٢|
�ــــ
  
  
E صفر    = ١+س ٤ – ٢س٤  نهــا  
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                    نهـا    =
  
  ٢   =            =نهـا                 =

  
   ا نهـ�)٤١

  
    نهـا= 

  
                           نهـا= 

  
                          نهـا    
  
                       =     نهـا= 
  
                        نهـا �
  
                       =     نهـا= 
  
E م                         .           غ               نهـا

  
   ا نهـ�)٤٢

  
    نهـا= 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
   
  

    نهـا= 
  
  

               غ م وذلك لأن  نهـا= 
  
  ١-= نهـا                        =  نهـا  
  
  ١= نهـا                         = نهـاأما 
  

��E�G���1� �
  

   ا نهـ�)٤٣
  

  

                        ا نهـ�)٤٤
  
  

                          × انهـ )٤٥

  
                  ×      نهـا= 
  
     ×                        نهـا= 
  

     =          ×             =  
  
  

                      × انهـ )٤٦
  
                  ×  نهـا= 
  
                 ×  نهـا= 
  
        = ×                 نهـا= 
  
  

      

  

    ٤+ س   ×    س -

      
 
 

٤-س ٢       
         

      

  

      ٤-  ٢س
  y٢س

  yyyy٢س

      
 
 

٤-س ٢       
         

      

  

      ٤-  ٢س

 

  y٢س

  y٢س

      
 
 

      )٢-س(٢     
         

      

  

  )٢+س)(٢- س(  

  yyyy٠س

      
 
 

س ٣       

      

  

  ٠ =٢س٤ + ٣س      ٢س٤+ ٣س  
  ٠)= ٤+س (٢س
 ٤- ، ٠= س

  y٠س

      
 
 

س ٣       

      

  

  )٤+س(× ٢  س

  y٠س

      
 
 

س ٣       

      

  

    ٤+ س   ×   | س|

  +y٠س

 

      
 
 

س ٣       

      

  

    ٤+ س   ×   | س|

  +y٠س

      
 
 

س ٣       

      

  

 ٢    ٤+ س   ×   س 
٣ 

  y٠س

      
 
 

س ٣       

      

  

    ٤+ س   ×   | س|

  y٠س

      
 
 

س ٣       

٢- 
٣ 

  y٠س

      
 
 

س ٣       

      

  

  )٤+س(× ٢  س

  yyyy١س

      
 
 

   س–      ١

      

  

  ٠=١+س ٢- ٢س  ١+س ٢ – ٢س 
  ٠) =١- س) (١ -س(

  ١= س

      

 + +  
٠ -٤ 

  

+ + +   

     _ _ _

 _  _ _

 س -  س

  y١س

      

  + + + +
١ 

  

+ + +  + +  

 )  س-١( ) ١- س(

      
 
 

  س-١      

      

  

)١-س) (١- س(    

  y١س

      
 
 

  س-١

      

  

  ٢)١-س(  

      
 
 

  س-١

      

  

  |١-س|  

  
٠  

y١س
+
  

      
 
 

  س-١

      

  

        |١-س|  
 
 

  س-١

      

  

  ١-س    
  y١س

  y١س

      
 
 

  س-١

      

  

  |١-س|  

  yyyy١س

      
 
 

  ١ - س   

      

  

  ١    :�0\ا�        ٢ -س +    ٣
١٢ 

  yyyy٣س

      
 
 

  ٣ - س   

      

  

                   ١٢   - س    ٢

 
 ١ :�0\ا�

٣ 

  ١-yyyyس

 ٣ ٣ ١  + ٢+   س  + ٢)٢+س ( 

 ٣ ٣ ١  +٢+     س + ٢)٢+س  (

  ١-yس

      
 
 

١ -  ٢س       

      

  

 ١  ١- ٢+س
٣ 

  ١-yس

      
 
 

  )١+س) (١ –س   (
١ 
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  )١+س  (
   

١ 
٢- 

١ 
٣ 

-١  
٣ 

  yyyy١س

 ٣ ٣   ٢ -   س  + س   

 ١ -س 

   ٢)٢- س()+ ٢- س( س  –٢س     ٣
 

٣ ٣ 

  y١س

      
 
 

١ -س        
١ 
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  ٢-  س+س

  y١س

      
 
 

١ -س        

      
 
 

٢ -س ٢       ١ 
٣ 

  y١س

      
 
 

 )١ –س   (

      
 
 

)١ -س (٢       ١ 
٣ 

٢ 
٣ 

      
              

        ١ -  ٢ + س 
              

  ١ - ٢س

٣ 

   ٢)٢- س()+ ٢- س( س  –٢س     ٣
 

٣ ٣ 

١٦

٣ 

      
 
 

٤-س ٢       
         

      

  

      ٤-  ٢س

      
 
 

٤-س ٢       
         

  y١س

      
 
 

   س-١

      

  

   ١ - س  

  yyyy٢س

      
 
 

٤- ٢س       
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      ٢ + س
  y٢س
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  ٤    
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  ٥ -س٣ – ٣)١+س (

��E�G�����1:�� �
  

   ا نهـ�)٤٧

  
   ا نهـ�)٤٨

  
                       انهـ )٤٩
  
                     نهـا= 
  
                    نهـا= 
  
                     نهـا= 
  

   = =             
  

                       انهـ )٥٠
  
                  ×   نهـا= 
  
             ×   نهـا= 
  
                    ×                 نهـا= 
  

      =           × =  
  

                       انهـ )٥١
  
              نهـا= 
  
                                     نهـا= 
  

           =                  =  
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   ا نهـ�)٥٢

  
                       انهـ )٥٣
  
              نهـا= 
  
              نهـا= 
  
  ٩  =                            نهـا= 
  

        ::::إيجاد النهاية بالتجزئة إيجاد النهاية بالتجزئة إيجاد النهاية بالتجزئة إيجاد النهاية بالتجزئة     ����
إلى مسألتين على المقصود بالتجزئة هو تقسيم المسألة 

  .ه مسألة على حدالأقل ثم حل كل

 ١�(�UV��Bא-���4م����=�WJ��,ــى :א� ــسمة عل ) ا-س( بالق

  .وتوزيع النهاية
   

                       انهـ )٥٤
  

  
     نهـا     
  =                   ................ =            

     نهـا     
                    

٢�(BX*Yو�?�Z[��7��8)�Eא�����^�)[\�א-4L�UV:    
  .الأولالحد ناتج التعويض في إضافة     بطرح و 

   
  ٢ ±±±±                                  انهـ )٥٥

  

  
           نهـا                         =    

  
                  نهـا + نهـا                  =    
  

��E�G���1� �
  

  =                           ا نهـ�)٥٦
  

      
              

  ٣+   س 
      
              

  ٢+   س 

      
              

   ٢- ١+ س٣ 

      
              

  ٥+ س ٣   -   ١ +س٣ 

      
 
 

 ١٦-ص . ٣  ص

      
              

  ١ -  ٢+ س 

  yyyy١س

 ٤   :�0\ا�
٣ 

      
 
 

  ١ - س   

      

  

        ٢-س +    س 

  yyyy٨س

      
              

     ١٦ -  س.    س 

  ٣ص= نفرض أن س  ٨ -س 

  ٨ yyyyس 
  y٢س   ٢ yyyy    ص

      
 
 

 ٨ -٣  ص

  y٢س

      
 
 

 ٨ -٣  ص

      
 
 

 ١٦ -  ٤     ص

  y٢س

      
 

) ٤+ص ٢ +٤ص) ( ٢-ص(
  

  
 

ص٢+ ٣ص) ( ٢-ص(
)٨+ص ٤+ ٢  

 

 ٤  × ٨  
٣  × ٤  

٨ 
٣ 

  yyyy١----س

      
              

        ١ -  ٢+ س 
              

  ١ - ٢س

٣ 

  ٣ص = ٢ +  س
  ٢ – ٣ص =س
   ١- yyyy س
  ١ y y y y ص

  ١- yس

      
 
 

 ١+   س 

٣ 
     ١  
  ١ -  س 

yw ١  

      
 
 

 ١ -٣  ص

      
              

  ١    ١ -ص  
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١ 

١  
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 ٢   

 -١  
 ٦  
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٥ 
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 ٣٢ -٥  ص
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٦ 

 

   س  –س    
٣ 

 ١ -س 

١٧

٣ 

٣ 

٣ 

 -١١  
 ١٢  



 

 

   ا������ت وا��
�ل                                               ا�
	�ة ا�و��                               
   

ذ 
���

ا�
د 
�ا
أ�

 :
�ــ
�

ع 
ــ�

ــ

�

 ا�
�ذ
ـــ

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

�
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
 ـ
!�
 ا�
"ع

#�
ا

     

  -�ب> ا�&�ن� ا�– �8 1 أب
 رض� ا��8�ري – خ"�+* ا�4
ق –�1 �0,�ت �"آ. ا�-,+* ا�()"اء ا�&%�$� 
  ٠٧٨٥٣٠٧٥٥٦:           خ!
ي٤١٣٠٥٧٥: ه��=

�� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
�        

 

٣�(B���L�UV�
*_��7��8)�:    
  ناتج التعويض في الآخر × بطرح و إضافة أحد المقدارين 

  ) س(هـ × ) ا(ق  + ) س(هـ ). س(مثل ق
  ) س(ق× ) ا(هـ +                     أو

  

  س٢ ±   س  أو ٨  ±                         اـنه )٥٨
  
                     نهـا= 
  
         +                    نهـا= 
  
   ٨+ ×            س  نهـا= 
  
 =٢ +         = ٢ +   =       
  

  ٢)١+س(٢ ±و  س أ٢٥±                        انهـ )٥٩

  
              +                    نهـا= 
  
  ٢٥+ ×                       س  نهـا= 

  
   ٢+ ) =٢-( ±                              انهـ )٦٠
  
                                نهـا= 
  
                     +    نهـا= 

  
  ٦  =              نهـا                     )٦١

  
    نهـا                 +  نهـا= 
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

        :::: الثوابت في النهايات النسبية الثوابت في النهايات النسبية الثوابت في النهايات النسبية الثوابت في النهايات النسبيةإيجادإيجادإيجادإيجاد    ����
  
  ٠)= ا(             موجودة  و هـ  نهـاإذا كانت  ) ١
  

  ٠) = ا( قE  y= التعويض في البسط : فإن
  
  ٠)= ا(ل   و هـ               =  نهـاإذا كانت  ) ٢
  

  ل=   التعويض بعد الاختصار    وE = )ا(ق : فإن
  
  م   . غ              = نهـاإذا كانت  ) ٢
  

  صفر=                 نهـافإن

  

    : مثال�
  :، ب فيما يلي اجد 

  ب=                      ا نهـإذا كانت) ١
  
  
  
  
  
  
  
  
  =                      انهـ) ٢
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

      

  ) س(ق  
      

  ) س(هـ 

      
              

  ٢ - س 

      

  ) س(ق  
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  ٣   -س 

      
              

  ٢ - ١+ س +    ٢ +٢ س– ١    
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      س  ٨ - س   .  س  

  yyyy٨س
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  ٢  -١+      س 
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  +yyyy٣س
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  ١+ س  اااا+  ٢س 
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  ) س(هـ 

      

  ) س(ق  

    اyس

  yyyy٢س

  ٠) =٢(البسط 
  ٠ = ١ +  ا٢ + ٤
  ٥- = ا ٢
  ٢  ٥   = ا

  التعويض بعد الاختصار
   

  ب                  = نهـا 
  

  ب                   = نهـا 
  

  ب       =  - ٢
  

  = ب

  y٢س

      
              

        ١+      س -  ٢س  
              

  ٢-س

٥  
٢  
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  )٢-س(

١  
٢  

  y٢س

١  
٢  
٣  
٢  

      
              

  yyyy١س  ١ -  ٢ س

  ٠) =١(البسط 
  ١... ٠ = ب + ا+ ١

  = التعويض بعد الاختصار
   

                     = نهـا 
  

        =               
  

  ٣=   ب  - ١     
  

  
    = .ا  - ١     

  

  

  y١س

      
              

        ) ب- س) (١ - س (
              

  )١+س)(١-س(
  ٣ 

٢  

٣  
٢  

٣  
٢  
٣  
٢  

   ب-  ١  
         ٢  

  ٢-=   ب   
 

  ١ = ا   
 

  +y٣س

   اyس

١٨

    اyس

      

  ) س(هـ 
      

 )٤+   س٢ +٢س)( ٢- س (     ) س(ق  
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  ٣  =    نهـا                          ) ٣
  
  
  
  
  
  
  
  
  ٥=                             انهـ) ٤
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

�1�E�G:� �
  

  ٣-=                             ا نهـإذا كانت) ٥
  
  

  غ م=                        ا نهـإذا كانت) ٦
  

    : مثال�
 وأن ق كثير ٢=                 إذا علمت أن  نهـا

  :، جدحدود
  )٧+٢ س–) س(ق٢(نهـا) ١

       

  ٢=                 نهـا   بما أن 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ٠) =١(البسط 

   y   ٠ = ٣ –) ١(ق
  :المطلوب

  ٧نهـا + ٢ سنهـا -) س(ق نهـا× ٢
  

  لأن ق كثير حدود!  ؟٧ + ١ –) ١(ق× ٢
  

١٢ = ٧ + ١ – ٣ × ٢  
  

  .اااا  ، جد٧) = ١) +س(ق اااا ٢ – ٢س٣(نهـا) ٢
       

  ٧=  ١نهـا  ) +س(نهـا ق ا ٢ – ٢س٣نهـا     
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��س)�س(���ن�ق�=�MًV���=א�2*وط��اااا�l4Lذא�b
        :א����8!

  .))س(مجال ق    JJJJا ا ا ا (ا ا ا ا = معرفاً عند س) س(قأن يكون )١

 .موجودة) س( قنهـاأن تكون )٢

  .)س( قنهـا) = اااا(أن يكون ق)٣

  ::::ملاحظات مهمةملاحظات مهمةملاحظات مهمةملاحظات مهمة����
مجالها كثيرات الحدود متصلة عند أي نقطة في ) ١

  جتاس& وكذلك جاس 
  

. الاقترانات النسبية غير متصلة عند أصفار المقام) ٢
  .وكذلك ظاس، ظتاس، قاس، قتاس

  

  )س(і) =   س( ق:الجذور الزوجية) ٣
  ٠>)س(і: متصلة لكل س               

  ٠<)س(і :متصلة لكل سغير           
  

  )س(і ٣  =)س(ق: الجذور الفردية) ٤
  5678 ) س (іآ0ن  متصلة إذا               

  

  

  )] =)] =)] =)] =سسسس ( ( ( (іііі)= [س(ق) ٥
  

  ب+ س اااا = ))))سسسس ( ( ( (іііі حيث

  :مثال����
  اااا= أي الأشكال التالية تمثل اقتراناً متصلاً عند س  
  

  
  
  
  
  
  

W   س
  
  س


س ٢W)٢ -١ (-١
Wس٢ ((  

  ٢     ٣س  y٠س 

س ٢W ×-
W س ٢  

      

١      

  y٠س 

  -W 
  س٣
   ٣س

  y٠س 

W  س
  
   س

�cس– س�M   
  yyyyssss٠       ٣س

   ٣س  y٠س 

  y٠س 

W   س
١- �
س  ((  
   ٣س

W  س
  
(Wس

س-         W   

� 
   ١+س 


 س   �+١  

س W)
  )١–س �٢

  ٢     ٣س  y٠س 

      

١      


س W ×
Uس٢  
  ٢     ٣س  y٠س 

      

١      

  y٠س 

W  س
  
  س

U  
  س٢
  ٢    س

      

١      

  ٢  

      

١      
  ٢  

      

١      

٣�Mس –�M س٣  
  yyyyssss٠       ٣س


س ٢W + س
W– 
Wس٣  
   ٣س  y٠س 


س ٢W- س ٢
W× 
(Wس٢  
   ٣س  y٠س 


س ٢W)١-
(W س٢ (  
   ٣س  y٠س 

   ٣س  y٠س 

  y٠س 
  ٣س

  
٤W
  س٣

  y٠س 

  اااا    yس 

  اااا    yس 

  ص h)س(і:متصلة لكل س
   صg)س(і:غ متصلة لكل س

  

 اااا اااا

 )س (і )س(ق

٢٦  
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  م .غ) س( قنهـا لأن ا= ق غ متصل عند س  )١

٢( і لأن    ا= غ متصل عند س  і) ا( ≠نهـا  і) س( 

 )لتحقق الشروط (    ا= متصل عند س ) س( ل )٣

 لأنه غير معرف عندها            ا= غ متصل عند س ) س( م)٤

  )  مجالهh ا               (

 )ا(   لا يوجد صورة للعدد 

  :א�mn^�א�VGل�'���U :مثال�

  ١-=    عندما س ٣ + ٢س٢) = س(ق )١
  )كثير الحدود (١-=ق معرفاً عند س  �

 ) ٣+٢س٢(نهـا ) = س( قنهـا �

 =                 ٥ = ٣ + ٢)١(٢  

  ٥)= ١(ق �

E ١=  ق متصل عند س  

        ::::ملاحظةملاحظةملاحظةملاحظة
��س��=�UVن�ق���o)א��4ل����p�=ود���١�L�%&'�q(`

mnون��  .و(

  

  ) = س(ق )٢
  

  ١= عندما س ] ١

 )ليس من أصفار المقام (١=ق معرف عند س  �

  ) =           = س( قنهـا �

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 ) = ١( ق �

E ١=  ق متصل عند س  

  ٢ - = س عندما ]  ٢

  ) أصفار مقامه (٢-=ق غ معرف عندما س 

E ٢-= متصل عند س غ  ق  

     س– ٥   =س   ق]٣

  ٦= عندما س )  ١

    ) ١-) =   ٦(ق  ( ٦=ق غ معرف عندما س 

E ٦= متصل عند س غ  ق  

  ٤-= عندما س )  ٢

   ٤ -= عند س ق معرف �

   ٣    =٩  =  ٤- - ٥) =  س(نهـا  ق �

 ٣) = ٤-(ق �

E ٤-=  ق متصل عند س  

   =عند س       س٢ا ظ  =)س(ق ]  ٤

=               

 = رف عند س ق مع �

  E         = ) =           = س( قنهـا �

 E (      ) =ق  �

� Eق متصل عند س  = 

  ]١ –س ) = [       س(ق ]  ٥

  ١-= عندما س  )١ 

 ١-= ق معرف عند س  �

 ٢-]= ١,٥-= [ ]١ –س ) =[       س( قنهـا �

١  

 اااا اااا

 )س (م )س(ل

 ysا   

 ysا   

 ysا    ysا   

   س٣    

  ٢ + س

  ١×  ٣  
  ٢+ ١  

  ٣   
  ٢   ys١  

  ٣   
  ٢  

tttt  
٢  


W    س٢  

W
   س٢)
t  
٢  

  ٢  y   tس   ١ - 


W     t  
   
(W t   

E  

t  
٢  

t  
٢  

٢  

 ys-١  

١  
٢  

٢٧  

 ys-٤  
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 ٢-)= ١-(ق �

E١-= صل عند س  ق مت  

  ٢-= عندما س ) ٢

 ٢-= ق معرف عند س  �

 م . غ ) س(نهـا ق �

 ٢-] = ١ –س  [    نهـا=  ) س(نهـا ق     

 ٣-] = ١ –س  [    نهـا=  ) س(نهـا ق     

E ١-= متصل عند س  غ ق  

  

  ) = س(ق ]  ٦

  ٢= عندما س 

 )لوجود المساواة( ٢=  عند س اًق معرف �

 ) ١ + ٢س٣ (هـان= ) س(نهـا ق �

 =                    ١٣ = ١ + ٢)٢ (٣  

  ١٣= )س(قهـا  ن ≠≠≠≠ ١٥) = ٢(ق �

E ٢= متصل عند س غ  ق  

  

  ) = س(ق ]  ٧

  

  ١= عندما س

 )لوجود المساواة( ١=  عند س اًق معرف �

 تحول) س(نهـا ق �

 غ م          = هـا ن= ) س(نهـا ق    

 ٣=)١+س٢(نهـا) = س( قنهـا أما    

    E م. غ) س( قنهـا  

   E ١-=  متصل عند س غ ق  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  ) = س(ق ]  ٨

  ٢= عندما س 

  ٢= عند س  ق معرف �

  =            هـا ن= ) س(نهـا ق �

 =               ٨) =٤(٢) = ٢+ ٢(٢  

  ٨ = ٢ + ٦ = ٢) + ٢(٣) = ٢(ق �

    E  ٢= ق متصل عند س  

  ٢= عندما س١] +س.[٢س) = س(ق ]  ٩

  ] س[

  ) س(ق

 

  ٢=  عند س اًق معرف �

 تحول ) س(نهـا ق �

 ٩ = ١ +٨= ) ١ + ٢س٢(هـا ن= ) س(نهـا ق    

  ٥ = ١ +٤= ) ١ + ٢س(هـا ن= ) س(نهـا ق     

E م.غ) س(نهـا ق  

E ٢= متصل عند س غ  ق  

  = عندما س            ) = س(ق ]  ١٠

 )أصفار مقام(         =  عند س  معرفغ ق  �

E متصل عند س غ  ق =  

  

  ) = س(ق ] ١١

  ١= عندما س 

 )لوجود المساواة( ١= ق معرف عند س  �

 ys-٢+  

١  
٢   ys-٢+  

١  
٢   ys-٢ -   ys-٢ -  

 ys-٢  

  ٢ ≠≠≠≠       س  ١ +٢س٣
  

 ٢=                 س ١٥

 ys٢   ys٢  

 ys٢  

  ١>                       س 
  
  

 ١ NNNN س        ١+س٢   

     ٣   
  ١ - س 

 ys١  

 ys١+   ys١  

     ٣   

 ys١-   ys١  

 ys١  

 y s ٢   ys ٢  

  ٢ ≠≠≠≠                      س 
  
  

 ٢=           س ٢+س٣  

  ٨- ٢س٢ 
  ٢ - س 

  ٨ - ٢س٢ 
  ٢ - س 

  )٢+س () ٢ -س(٢ 
   )٢ – س (

٢ ١ ٠ 

٠ ١ ٢ ٣ 

٠ ١ ٢ ٣ 

١+٢س٢ ١+٢س   ١ 

]٣، ٢(  ]٢، ١(  ]١، ٠(  

 ys٢  

 ys+٢   ys٢  

 ys-٢   ys٢  

 ys٢  

  ١ - س 

  ]س[

   |س|      

    ٢  
     ١  

    ٢  
     ١  

    ٢  
     ١  

        NNNN١١١١س ]          ٢ –س [ 
  ١>س |          ٢ –س | 
  

 

٢٨  
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 تحول) س(نهـا ق �

           هـا ن= ) س(نهـا ق     

 ١ = ٢ + ١- )=٢+س-(نهـا     

          ٢- = ١-١- ] = ٢-س [ هـا ن= ) س(نهـا ق

 E م. غ) س( قنهـا  

  ١=  ق غ متصل عند س �

  

  )= س(ق ]  ١٢

  

  ٠= عندما س 

  ٠ =معرف عند س ق  �

              هـا ن= ) س(نهـا ق �

   = ٣          )هـا ن     (=                 

  = )س(نهـا ق ≠) =       ٠(ق �

E ٠=  ق غ متصل عند س  

�د�)�4ط�=�م�א��VGل������U:مثال�L:  

                ) = س(ق) ١

  عند أصفار المقام 
  ٠ = ٩ – ٢س

   ٣± = س   G  ٩ = ٢س
  

                ) = س(ق) ٢

  عند أصفار المقام 
  ٠=  س+ ٢س
  ١-  ، ٠=  س   G)  ١+ س  (س

  

                ) = س(ق )٣

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ٠= ١-س ٢ – ٢س
  ٨ =١-×١×٤ – ٤= المميز 

   = س

=      

  =   ٢  ± ١  

                ) = س(ق) ٤

  )لايوجد أصفار مقام (E ≠≠≠≠ ٤ + ٢بما أن س     
                            لا يوجد نقاط عدم اتصال 

                             ق متصل ع ح
  ظاس              ) = س(ق) ٥

  عند أصفار المقام              =              
  ٠=                                  جتاس 
  tttt    ن٢=       +                                   س 

                                  

  tttt    ن٢=       +                                أو س 
  

E سلكل  ق غ متصلg  }+     ن٢t،     +     ن٢    tttt{{{{        
     

   ص gغ متصل لكل س G]  س [) =س(ق) ٦
   
  ]  ١ -س  [     ) =س(ق) ٧

   ص١g - س:     غ متصل لكل س             
   

   ١ +ص g س                                     
  

   ص g                                      س
  

  ص ٢ g              س                    
    G Eق غ متصل لكل عدد زوجي   
  

     ]   [     ) =س(ق) ٨
   صg                   :      غ متصل لكل س             

   
  ص ٢ g ١+                                 س 

  

  ١ -ص ٢ g                                  س
  

Eق غ متصل لكل عدد فردي   
  
  ١-س ٢ -  ٢س  

  ١+ س   

 ٢   
٣   

 ys١  

 ys١-   ys١-  

  ٠ ≠≠≠≠                     س  
  
  

 ٠=                      س 

  �Mس٢٣  
  ٣ س٣ 

 ys٠   ys٠  


W س٢٣  
   س٣

 ١  
٣   

 ys١  

 ys١+   ys١  

 ys١  

  |٢-س |  

 
W س٢  
  ys٠   ٣س  

 ٢   
٣    ys٠  

  ٢+ س 
  ٩ -  ٢س

  س٧  
  س +٢س

     اY�22# ± ب -
  ا٢

 + ٨   ±٢  
٢  

  ٤ +٢س
١٥ 


سW    

س (W   

t
   ٢  
٣t   
٢  

t
   ٢  

٣t   
٢  

١  
١  ٢  

٢  

٢  
١  

٢  
١  

٢  
  ١+ س

  ٢   
  ١+ س

 ٨  
٣   

٢٩  

 ٨  
٣   
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   ) =س( ق   )٩
  

  

 

  

  
  
  
  
Eق غ متصل لكل س  g ٤، ٢ [�� ص٢(  

  )٤، ٢ (�� ص٢ g                  أو س
  

  :مثال�
  ) = س(إذا كان ق) ١
  

   ، باااا ، جد ١= متصلاً عند س 
 : فإن١=بما أن ق منصلاً عند س 

  )١(ق= )س(نهـا ق = )س(نهـا ق

  

  
  
  
  
 ٢ + ٢   ١   G -٠= ب ٦ +  ا٢  

  ٦= ب ٢ + ا٢                        
      ٦=ب ٨                                
  =    ب                             

  

  ٠ +      = ا -                            
   

   = ا                             
   
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  ) =س(إذا كان ق) ٢
  

  اااا، جد     ٢= متصلاً عند س 
  )٢(ق = )س(نهـا ق 
  

        ا٢             = نهـا  
  

   ا٢                     = نهـا  
  

G  ا    ٢ = ٦   
  ٣ = ا        

  
  
  ) =س(إذا كان ق) ٣
  

  ، باااا جد  ،١    = متصلاً عند س 
  

  )١(ق = )س(نهـا ق 
  

  ب                 =    نهـا  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  ) = س(إذا كان ق) ٤
  

   ص     hhhhاااا، جد قيمة  اااا= متصلاً عند س 
  

  )س( نهـا ق =)س(نهـا ق 
  

  )س( نهـا ق =)س(نهـا ق 
  

  ]) س [– ٥(ا  نهـ]) =س[٢ – ٣(نهـا  
  

  ١> ب          س ٣ +٢   أس
  ١=                   س  اااا٢    
 ١< ب           س ٢ –س ٦  

  )٤+س ٢ + ٢س (

  ٢ ≠≠≠≠                  س 
  
 ٢= س             س اااا

  عند أصفار المقام
 [    ]– ٠ = ١  

  

 = [    ]١  
١N >       ٢  

  

٢ N ٤<  س   

 ) ٤، ٢ [gس 

  ١+٢ س
 [      ]- ١   

٢
   

  س

 fآ+" ��د صd,0آ آ�4+�

٢
   

  س

٢
   

  س

   صg     : غ متصل لكل س

 ص  ٢ gس 
٢
   

  س

٢
   

  س

 ys١+   ys١
–
  

   ا٢) =ب٣+٢سا (نهـا 
  

  ا٢= ب ٣ + ا 

 ١ ....  E= ب ٣ + ا -

 )١(ق = )س(نهـا ق
 ys١+  

 )١(ق = )س(نهـا ق
 ys١

–
  

 ys١+  
   ا٢) =ب٢ –س ٦ (نهـا 
  

  ا٢= ب ٢ - ٦   
   ٢..... ب ٢ + ا ٢ = ٦       
 

 ys١
–
  

٤  
٣  

٨  
١٢  

٢  
٣  

 ys٢  

 ys٢  

  ٨ -  ٣س
  ٤ -س ٢

 ys٢  ٢  

  ١ ≠≠≠≠                             س 
  

 ١=                س س       ب 

  ١+ س ٢ + ٢ساااا
  ١ -س 

 ys١  

 ys١  

  ١+ س ٢ + ٢سا
  ١ -س 

  ٠) = ١(البسط  
  ٠= ١) + ١(٢ + ٢)١ (ا
  ٠ = ١ + ٢ + ا
  

  ٣ -  = ا 

   ب= راالتعويض بعد الاختص
  

   ب=                            نهـا
  

  

  ب=                             نهـا
   
  

  ب = ١ – ٣ -       
  

 ب = ٤ -         

  ١+س ٢ +٢س٣-
  ys١   ١ -س 

 ys١  

  )١-س٣-) (١- س(
  )١ –س (

   اااا XXXXس ]        س [٢ – ٣   
  اااا< س ]           س [– ٥    
   

 ys ا+   ys ا-  

 ys ا+   ys ا-  

 ys ا+   ys ا-  

  ٨ -  ٣س
  ٤ -س ٢

٣٠  



 

 

   ا������ت وا��
�ل                                               ا�
	�ة ا�و��                               
   

ذ 
���

ا�
د 
�ا
أ�

 :
�ــ
�

ع 
ــ�

ــ

�

 ا�
�ذ
ـــ

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

�
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
 ـ
!�
 ا�
"ع

#�
ا

     

  -�ب> ا�&�ن� ا�– �8 1 أب
 رض� ا��8�ري – خ"�+* ا�4
ق –�1 �0,�ت �"آ. ا�-,+* ا�()"اء ا�&%�$� 
  ٠٧٨٥٣٠٧٥٥٦:           خ!
ي٤١٣٠٥٧٥: ه��=

�� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
�        

 

  
  
  ] ا  [- ٥] =  ا [٢ – ٣ 
  ] ا  [-]  ا [٢ = ٥ – ٣
  ] ا  = [٢ -
-٢ N ١- < ا   
  )١-، ٢- [g ا

  ص h الكن 
  )١-، ٢- (g ا
  
  حمتصلاً على                     = )س(إذا كان ق) ٥

  )  اااا(فما قيمة     
  حق نسبي ومتصلاً على بما أن 
G  لا يوجد أصفار مقام  
  ح gسلكن     E ≠ ٩+سا    +٢س     
G المميز > E  
 ٠< ٩×١×٤- ٢)ا(
   ٠<  ٣٦ - ٢)ا(

                        ٣٦< ٢)ا(    

   ٦ <│ ا│

   ٦< أ < ٦-

  )٦، ٦-  (g ا

           
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

        ::::خواص الإقترانات المتصلةخواص الإقترانات المتصلةخواص الإقترانات المتصلةخواص الإقترانات المتصلة
  ا= ن عند ساقترانين متصلي) س(іو ) س(إذا كان ق) ١

rنsB�:� �
   ا=متصل عند س)) س( і+  )س(ق(
  

  صفر ≠) أ( іبشرط  ا= متصل عند س          أما 
  
  و كلاهما غير متصل ين أإذا كان احد الاقتران) ٢

U$�B:   

نجد الاقتران الناتج  عند العملية الحسابية المطلوبة ثم 
  .ه اتصالنبحث في

  : مثال�
   ١ +٢س٣) =س(اذا كان  ق

            

іііі) س= (  
  

  ٢=عندما س ) س)(іііі    +ق(في اتصال ابحث 
   الحل�
  لأنه كتير حدود٢= متصل عندما س١+٢س٣)= س(ق) ١

٢ (і )س :(انهـі)٩) =٥+٢س(انهـ)= س  
 ٩) =١+س٤(انهـ)= س(іانهـ             
            і) ٩)=٢  

E і )٢=متصل عند س ) س   
Gس( ق+( і)٢=متصل عند س) س  

  : مثال�
  )س٢- ٢س) =(س(іііі، ] ١+    س)= [س(كان قاذا 

  ٢=عند س) س)(іііі    × ق(ابحث في اتصال 

  م .غ) س( قنهـا، لأن ٢  =تصل عند س مغ ) س(ق

   =)س(ق    

  )س(ل                                =) =س)( і     ×ق(

]                         ٢، ٠    [)٤ ،٢(  

  ٢=معرفاً عند س) س(ل)  ١  

  تحول G) س(ل نهـا )٢    

٥ 
 ٩+ ساااا +٢س

× 
-  

  )س( ق
і) س( 

  ٢ XXXX             س ٥+٢س

 ٢ <           س ١+ س ٤

 ys ٢+   ys ٢  

 ys ٢   ys ٢  

٢  
١ 

 ys ٢  

٢ ١ 

٠ ٢ ٤ 
  

٠ ٢ ٤ 

س              ٢- ٢سس    ٤- ٢س٢  

 ys ٢  

٣١  



 

 

   ا������ت وا��
�ل                                               ا�
	�ة ا�و��                               
   

ذ 
���

ا�
د 
�ا
أ�

 :
�ــ
�

ع 
ــ�

ــ

�

 ا�
�ذ
ـــ

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

�
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
 ـ
!�
 ا�
"ع

#�
ا

     

  -�ب> ا�&�ن� ا�– �8 1 أب
 رض� ا��8�ري – خ"�+* ا�4
ق –�1 �0,�ت �"آ. ا�-,+* ا�()"اء ا�&%�$� 
  ٠٧٨٥٣٠٧٥٥٦:           خ!
ي٤١٣٠٥٧٥: ه��=

�� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
�        

 

  ٠ =٨ - ٨=  G )س٤ -٢س٢ (انهـ)= س( لانهـ 
 ٠=٤ - ٤ = G) س٢-٢س(انهـ)= س(لا نهـ 
  ٠= ٠ × ٢ = G) ٢(і  ×)٢(ق) = ٢ (ل
   E٢= متصل عند س) س( ل  

  :مثال�
  

  )=س(ذا كان قإ
  

                            іііі)س(=    
  

  ١=عند س) س)(іііі    +ق( ابحث في اتصال 
  

          ق

  
       і   

  
  )س(       م)                              і+ق(    
  
 )١= معرفتين عند سіوووو لأن ق( ١=معرفا عند س) س(م) ١

 ٥=٣+١+١=  )٣+س +٢س (انهـ) = س( مانهـ) ٢

  ٥=  )س٣+٢س٢ (انهـ  ) =س(  مانهـ   

  )س( منهـا  ≠ ٤) =١(م) ٣

E ١=غ متصل عند س) س(م  

  :مثال�
  ) = س (іііі ، ١+س٢) = س(إذا كان ق 
   

  ٣= عند س، )س)(    (ابحث في اتصال 
   الحل�
   )متصل لأنه كثير الحدود(         ١+س٢) =س(ق
  

  ! ؟)٣=غ متصل عند س (           ) = س (іما أ
  

  )٣-س) (١+س٢)           = (س      (Gنجد  

G ؟٣=غير معرف عند س(  ٣-س٥ -٢س٢)= س(ل!(  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

E  ٣=غ متصل عند س ) س( ل  

   ::::ملاحظةملاحظةملاحظةملاحظة
  іمجال  ��مجال ق)= і+ ق (مجال 

  أصفار المقام– і مجال ��مجال ق)=      (مجال 

 

  :مثال� 
        ابحث في اتصال ،  ٢= متصل عند س ) س(إذا كان ق

    іііі) ٢= عند س ٣) +س(ق. ٢س) = س   
   الحل�
  )در الحدونه كثيلأ    (٢=  عند س  متصل٢س 
  )من المعطيات(   ٢=متصل عند س ) س(ق 
  )ضرب متصلين (٢= متصل عند س ) س(ق. ٢س
   )نه كثير الحدودلأ( ٢=متصل عند س : ٣
  )نه جمع متصلينلأ( ٢=متصل عند س) ٣) +س(ق .٢س(
E і )٢ =متصل عند س )س  
  

  :مثال�
  

  ) =س(ق
  

 ٥ -) س(ق . ]٣+س[  ) =س( ііііفي اتصال ابحث 

  ١= عند س 
     ١=غ متصل عند س                               ق     

  
                              ] ٣+س[

]             ١،٠  [    ] ٢،٠[  
  

   і]                               ٥ -) س(ق] . ٣+س  
             ] ١،٠   [)    ٢،٠(  
   ٧)= ٣+٢س٤( انهـ) =  س( і انهـ 
  

  ٧ )=٥ -س١٢ (انهـ) = س(  і انهـ 
  

 і)٧)= ١  
 G  і)١= متصل عند س ) س  

[2N  

������� �� �
�  

 

  ١ XXXX              س ٢+٢س

 ١ <           س ١+ س ٣

 ys ٢-   ys ٢  

 ys ٢+   ys ٢  

  ١>              س ١+س

 ١ NNNN           س ١-٢س٢

 ١ 

 ١+ س ٣          ٢ + ٢س  
٣ 

 ١ 

 ١ -  ٢س٢          ١ + س     
١ 

 ١ 

 س٣+  ٢س٢      ٣+س +٢س  
٤ 

 ys ١+   ys ١  

 ys ١-   ys ١  

١   
 ٣- س 

   ق 
іііі 

١   
 ٣- س 

   ق 
іііі 

  ١+ س٢
    ١  
 ٣- س 

- 
×  

   ق 
іііі 

  ١≥         س ٢+٢س

 ١<             س س٤

 ١ 

 س٤        ٢ + ٢س   
   ٣  

 
١ 

          ٥-س١٢      ٣ +٢س٤     
٠ ٢ 

١ 

      ٣              ٤ 

٠ ٢ 

 ys ١+   ys ١  

 ys ١-   ys ١  

 ys ١  

٣٢ 



 

 

   ا������ت وا��
�ل                                               ا�
	�ة ا�و��                               
   

ذ 
���

ا�
د 
�ا
أ�

 :
�ــ
�

ع 
ــ�

ــ

�

 ا�
�ذ
ـــ

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

�
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
 ـ
!�
 ا�
"ع

#�
ا

     

  -�ب> ا�&�ن� ا�– �8 1 أب
 رض� ا��8�ري – خ"�+* ا�4
ق –�1 �0,�ت �"آ. ا�-,+* ا�()"اء ا�&%�$� 
  ٠٧٨٥٣٠٧٥٥٦:           خ!
ي٤١٣٠٥٧٥: ه��=

�� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
�        

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

٣٣  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

   ا������ت وا��
�ل                                               ا�
	�ة ا�و��                               
   

ذ 
���

ا�
د 
�ا
أ�

 :
�ــ
�

ع 
ــ�

ــ

�

 ا�
�ذ
ـــ

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

�
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
 ـ
!�
 ا�
"ع

#�
ا

     

  -�ب> ا�&�ن� ا�– �8 1 أب
 رض� ا��8�ري – خ"�+* ا�4
ق –�1 �0,�ت �"آ. ا�-,+* ا�()"اء ا�&%�$� 
  ٠٧٨٥٣٠٧٥٥٦:           خ!
ي٤١٣٠٥٧٥: ه��=

�� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
�        

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

٣٤ 



 

 

   ا������ت وا��
�ل                                               ا�
	�ة ا�و��                               
   

ذ 
���

ا�
د 
�ا
أ�

 :
�ــ
�

ع 
ــ�

ــ

�

 ا�
�ذ
ـــ

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
 

�
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
ـــ
 ـ
!�
 ا�
"ع

#�
ا

     

  -�ب> ا�&�ن� ا�– �8 1 أب
 رض� ا��8�ري – خ"�+* ا�4
ق –�1 �0,�ت �"آ. ا�-,+* ا�()"اء ا�&%�$� 
  ٠٧٨٥٣٠٧٥٥٦:           خ!
ي٤١٣٠٥٧٥: ه��=

�� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
��� �� ���� 	
� �� �
�        

 

 


